KONSPEKT

Temat: Zwierzęta leśne zimą.

Opracowała: Anna Menzel

Grupa: 4-5 latków

Data: 13.02.2017r

Cele ogólne:
· Zapoznanie ze zwierzętami leśnymi;

· Uwrażliwienie na potrzeby zwierząt;

· Rozwijanie słuchu fonematycznego;

· Stwarzanie sytuacji sprzyjających aktywizowaniu myślenia, rozwiązywaniu problemów, doskonaleniu sprawności umysłowych;                                                                  

Cele operacyjne: 

· dziecko zna i prawidłowo nazywa zwierzęta leśne,

· wie, w jaki sposób wybrane leśne zwierzęta przygotowują sie do zimy

· wypowiada się na dany temat

· potrafi przyporządkować ilustrację pokarmów do odpowiedniego zwierzęcia.

Metody: 
· Czynna: zadania stawiane do wykonania 

· Słowna: opowiadanie, rozmowa 

· Oglądowa: film, ilustracje

· Odimienna Metoda I. Majchrzak, elementy metody M. Bogdanowicz.


Formy:
· Indywidualna, grupowa i zbiorowa. 

Środki dydaktyczne: 

· tamburyno, krążki, ilustracje zwierząt leśnych oraz przyrody leśnej zimą, płyta CD z odgłosami zwierząt, film przyrodniczy, puzzle Doliny Baryczy, wiersz J. Brzechwy „Dzik”, karty pracy Dolina Baryczy.

Przebieg zajęć: 

1. Powitanie w kole i omówienie tematyki zajęć.
2. Zabawa orientacyjno–porządkowa „ Ptaszki do karmnika”.
Dzieci poruszają się przy akompaniamencie tamburynu pomiędzy rozłożonymi na podłodze krążkami, naśladując latające ptaki. Podczas przerwy w muzyce przykucają na najbliższym krążku i stukają o niego palcami – zbierają ziarenka.
3. Oglądanie filmu przyrodniczego wyświetlanego na projektorze „Leśne zwierzęta” 
3. Rozmowa kierowana nt. pracy leśnika- jego obowiązki w różnych porach roku – sadzenie lasu, ochrona zwierząt, dokarmianie, wycinanie drzew (ilustracje) 
4. Zabawa ruchowa „Lisy do nory” z obręczami, reagowanie na sygnał. 
5. Zwierzęta leśne zimą „jak możemy im pomóc?” – dziki, sarny, wiewiórki, wróble, sikorki, gołębie – oglądanie zdjęć zwierząt –ukazanie różnicy między paśnikiem a karmnikiem. Układanie puzzli zwierząt leśnych.
6. Analiza fonematyczna wyrazów: wróbel, sikorka, jeż, wiewiórka, lis, sarna, dzik – podział na sylaby, prezentacja napisów. 
7. Łączenie zwierząt z przygotowanym pokarmem (siano, marchewki, orzechy, żołędzie, szyszki, słonina, ziarna słonecznika) – podział na grupy. 
8. Zabawa dydaktyczna – ilustrowanie ruchem wiersza J. Brzechwy według M. Bogdanowicz – „Dzik”
9. Zabawa dydaktyczna „Którego zwierzątka brakuje” 
10. Praca przy stolikach malowanie karmnika, ptaków– zwrócenie uwagi na odpowiedni dobór kolorów.                                                                                                                                        11. Podziękowanie za udział w zajęciach.
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